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Velkou pomocí pro rozvoj kraje jsou evropské projekty. Pardubický kraj má připravený
jejich zásobník, aby mohl vyčkat na správnou dotační příležitost a mohl se do ní okamžitě
přihlásit. Bezkonkurenčně nejvíc těchto prostředků využívá oblast dopravy.

„Nyní se pohybujeme v rámci období Evropské unie 2021-2027. Vyúčtované máme projekty za 582
milionů korun, v realizaci nebo ve schvalování dotace jsou projekty za tři miliardy a v přípravě jsou
projekty za 2,3 miliardy korun. Z toho budou evropské dotace činit téměř 55 procent,“ uvedl hejtman
Pardubického kraje Martin Netolický.

Velkou část tvoří investice do dopravní infrastruktury. „Například v opravě silnic se nyní pracuje na
úseku Staré Hradiště – Hrobice a v přípravě jsou úseky silnic II. třídy Mladkov – Jablonné nad Orlicí,
intravilány Jedlová a Bystré, Dolní Dobrouč – Lanšperk a Břehy – Rohovládova Bělá celkem za tři
čtvrtě miliardy korun,“ řekl radní pro regionální rozvoj, evropské fondy a kulturu Roman Línek.

Rozsáhlé prostředky jdou také do kultury. „Rozpracované jsou projekty na pardubickém zámku –
reprezentativní sál, návštěvnické centrum a stálá expozice přírody, a do finiše se blíží budování
Technického muzea ve Vysokém Mýtě,“ informoval radní pro regionální rozvoj, evropské fondy a
kulturu Roman Línek. Zkrátka nepřichází ani rozvoj cestovního ruchu.

„Velký úspěch jsme zaznamenali se dvěma projekty, kterými jsou rozvoj tvrze Bouda v rámci
projektu Poznáváme pohraniční opevnění a budování železničního muzea v areálu železničního depa
v Dolní Lipce,“ řekl hejtman Netolický. Celková hodnota projektů v oblasti kultury a cestovního
ruchu je kolem 900 milionů korun.

„Ve zdravotnictví jsme dokončili projekt Kybernetická bezpečnost poskytovatelů zdravotních služeb
následné péče a dokončujeme výjezdovou základnu ve Svitavách. V závěru roku podáváme žádost na
projekt na 1. fázi modernizace lůžkového fondu ve Svitavské nemocnici, kde bychom z celkových 1,1
miliard korun investičních nákladů chtěli získat alespoň sto milionů korun dotačních,“ sdělil hejtman
Netolický.

V sociální oblasti pokračuje kraj s pomocí Evropské unie v transformaci sociálních pobytových ústavů
a budování komunitního bydlení a služeb pro klienty. „Objekty rostou v Rudolticích, Bystrém,
Hlinsku, v Pardubicích a Heřmanově Městci. V Přelouči bude brzy dokončena nová komunitní část
Domova pro seniory a zahrada domova se promění na veřejně přístupný areál se smyslovou
zahradou,“ sdělil radní Línek.

Přes jednu miliardu korun je hodnota současných projektů ve školství a těch, kde se na schválení
dotace čeká. „Dokončujeme ateliéry pro naši uměleckoprůmyslovou školu v areálu bývalé Perly v
Ústí nad Orlicí. Rekonstruujeme areál Do Nového pro Střední školu elektrotechnickou v
Pardubicích,“ řekl hejtman Netolický.

Významné projekty realizuje kraj v informatice. Jedná se o rozvoj Digitální technické mapy
Pardubického kraje včetně evidence připravovaných staveb infrastruktury.

Další projekty už kraj připravuje s výhledem na další programové období Evropské unie v letech
2028+.
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